

## **Informácia o medzinárodnom vedeckom seminári „Cudzie jazyky v Európskej únii“**

Dňa 30. marca 2010 Katedra jazykov Akadémie Policajného zboru v Bratislave zorganizovala historicky prvý medzinárodný vedecký seminár na pôde našej vysokej školy so zameraním na problematiku cudzích jazykov, ktoré sa v rámci európskej policajnej spolupráce najčastejšie využívajú v inojazyčnej komunikácii. Cieľom vedeckého seminára bola prezentácia výsledkov výskumu v oblasti cudzojazyčného vzdelávania, využitie poznatkov a skúseností vo výchovno-vzdelávacom procese na školách a univerzitách s bezpečnostno-právnym zameraním na Slovensku i v zahraničí a výmena skúseností s používaním cudzích jazykov v rámci medzinárodnej policajnej spolupráce.

Medzinárodný vedecký seminár otvoril svojím príhovorom prorektor pre vzdelávanie a rozvoj Akadémie Policajného zboru v Bratislave profesor Ing. Jozef Haládik, PhD., po ktorom sa slova ujala vedúca Katedry jazykov A PZ Mgr. Iveta Balasičová, PhD., aby všetkých účastníkov srdečne privítala. Pozvanie na seminár prijali odborníci zo zahraničných vzdelávacích inštitúcií s bezpečnostno-právnym zameraním, napr. z Katedry cudzích jazykov Právnickej fakulty Lomonosovovej štátnej univerzity v Moskve, z Akadémie manažmentu MV Ruskej Federácie v Moskve, z Vyššej policajnej školy a Strednej policajnej školy Ministerstva vnútra ČR v Prahe, z Policajnej akadémie ČR a z Univerzity obrany v Brne. Potešila nás prítomnosť našich bývalých kolegyň v súčasnosti pôsobiacich na prezidiálnych útvaroch PZ SR a tiež kolegov „jazykárov“ z Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave, Slovenskej technickej univerzity v Bratislave, Ekonomickej univerzity v Bratislave a z policajných škôl v Devínskej Novej Vsi, Pezinku a Košiciach. Pozitívnu podporou potvrdzujúcou význam vzdelávania policajtov v oblasti cudzích jazykov bola prítomnosť a vystúpenie riaditeľa OKP UJKP, KR PZ Bratislava a aktívna účasť zástupcov policajnej praxe z Národnej ústredne EUROPOL-u, z oddelenia policajných pridencov a medzinárodných misií Úradu medzinárodnej policajnej spolupráce Prezídia PZ.

Program seminára bol rozdelený do troch sekcií:

1. výučba cudzích jazykov na školách s bezpečnostno-právnym zameraním,
2. medzinárodná policajná spolupráca
3. odborná terminológia a odborná jazyková príprava.

Úvodnou rečníčkou v pléne bola Mgr. J. Ondrejkošová, ktorá vo svojom príspevku analyzovala súčasný stav a perspektívy výučby cudzích jazykov v dennom a diaľkovom štúdiu na Akadémii PZ v Bratislave a v rámci špecializovaných jazykových kurzov pripravovaných pracovníkmi katedry jazykov pre potreby Ministerstva vnútra SR. Príspevky zaradené do prvej sekcie sa zaoberali európskymi dimenziami v jazykovom vzdelávaní na policajných školách, tvorbou moderných študijných prostriedkov a využitím moderných technológií na tvorbu didaktických prostriedkov na vyučovanie cudzích jazykov.

Vystúpenia účastníkov v sekcií venujúcej pozornosť medzinárodnej policajnej spolupráci poskytli čiastočnú spätnú väzbu medzi realizovaným cudzojazyčným vzdelávaním poskytovaným v rôznych formách Katedrou jazykov A PZ a rezortnými školami MV SR a potrebami policajnej praxe najmä pri vysielaní príslušníkov do rôznych medzinárodných tímov, napr. do mierových misií, v rámci MEPA alebo ako styčných dôstojníkov reprezentujúcich Slovenskú republiku v pridelennej krajine.

Posledná sekcia sa zameriavala na vyučovanie odborného cudzieho jazyka, prístupy k vyučovaniu odbornej terminológie, ale aj príprave e-learningového nástroja prostredníctvom softwarového balíka Moodle na podporu prezenčnej i dištančnej formy odbornej jazykovej výučby.

Medzi jednotlivými vystúpeniami rečníkov bol vytvorený priestor na diskusiu a výmenu informácií o prístupe zodpovedajúceho rezortu k jazykovej príprave policajtov, o motivácii policajtov zdokonaľovať svoje jazykové znalosti a zručnosti, ale aj o celkovom systéme a zabezpečení cudzojazyčného vzdelávania policajtov poskytovaného jednotlivými inštitúciami. Z diskusie medzi učiteľmi cudzích jazykov a zástupcami policajnej praxe ako prijímateľmi kurzov cudzích jazykov vyplynula potreba zabezpečenia systematickej jazykovej prípravy policajtov v rámci celoživotného vzdelávania a vytvorenie jednotnej hodnotiacej stupnice na otestovanie úrovne jazykových kompetencií príslušníkov PZ SR.

Berúc do úvahy vyjadrenia účastníkov v neformálnej diskusii, môžeme hodnotiť tento medzinárodný vedecký seminár ako veľmi prínosný po odbornej stránke a vysoko pozitívne hodnotený pre ľudskú a neformálnu atmosféru. Radi by sme vyjadrili presvedčenie, že tento seminár bol síce prvým, ale nie posledným s tematikou vyučovania a praktického využívania nadobudnutých znalostí a zručností z cudzích jazykov v prehlbujúcej sa medzinárodnej policajnej spolupráci.

*mjr. PaedDr. Martina Binderová  
Akadémia Policajného zboru v Bratislave  
Katedra jazykov  
e-mail: [martina.binderova@minv.sk](mailto:martina.binderova@minv.sk)*